

战高温 保供电

华能嘉祥电厂以实干护航夏日清凉

康岩 通讯员 崔盛东 济宁报道

今夏以来,高温天气酷热难耐,整个城市像个大“蒸笼”。面对“热辣滚烫”的天气,华能嘉祥电厂党委以高度的政治责任感,贯彻落实山东公司安排部署,坚决扛紧扛牢能源电力保供政治责任,全厂上下迎“峰”而上,“汗”卫安全,机组火力全开,在线运行,全力以赴打好迎峰度夏、能源保供攻坚战,用实干诠释央企主力军责任担当。

坚持底线思维

以“人身零伤亡、设备零事故”为目标

坚持底线思维,以“人身零伤亡、设备零事故”为目标,以三创、治本+安全管理体系强化执行为抓手,时刻绷紧安全生产这根弦。

坚决贯彻落实全员安全生产责任制,建立起“统一指挥、分级负责、反应迅速、有序高效”的协调运转机制,完善安全生产应急指挥体系,制定迎峰度夏电力保供工作方案,机组迎峰度汛顶峰出力保障措施。

加强高危作业和重大危险源风险管控。紧盯高处、动火、起重吊装、受限空间、用电等高危作业措施落实,确保高危作业风险受控。

重点抓好外包队伍安全管理,严格执行“三措两案”“专项方案”“两票三制”等安全、技术和组织措施,全力开展安全生产治本攻坚三年行动,以长周期高水平安全生产保障高质量发展。

狠抓工作落实

迎峰度夏能源保供各项措施执行到位

认真组织开展设备隐患排查和整治,消除设备隐患和缺陷,确保机组设备保持健康状态。运行部提高运行维护质量,值班人员认真监盘一丝不苟,巡检人员无惧高温“烤”验,尽职尽责设备测温、检查振动,挥汗如雨操作设备、开关阀门、疏通煤仓……尽管汗水湿透衣背,但他们仍坚守岗位,一刻不曾停下工作。7月26日,为有效应对接带大负荷的局面,实现了双机最高330MW稳定出力,确保迎峰度夏期间电力安全稳定供应。

燃料保供吹响冲锋号,专人驻扎蹲守各长协矿点,加强协调“优先请车、优先发运”力度,保障煤矿、火车站、港口进煤渠道畅通,保证了煤场储煤“口粮”充足。抓好

高热值煤配煤掺烧措施执行,“保量、控价、提质”三不误,燃料库存结构持续优化,为机组顶峰运行打下坚实的基础。

强化生产技术管理,不断提升设备本质安全水平。严格按照安全管理刚性要求,层层传导管理的压力,持续加强技术管理,对参数异常、异动报告、技术分析等存在的问题紧盯不放,没有闭环绝不放松。进一步抓好技术监督工作,不断完善技术监督三级管理体系,全面落实技术监督管理标准,不断提升技术水平和能力,动态检查、及时发现问题,点对点提醒责任部门,并密切跟踪整改情况。狠抓工作落实,确保迎峰度夏能源保供各项措施执行到位。



强化风险管控

确保检修安全、质量、进度可控在控

严格落实检修标准化全流程管控,合理安排、精心操作、稳妥检修,确保安全防护措施落实到位。严格生产现场外包工作和相关人员管理,制度化、常态化开展“反三违、除隐患、防事故”专项行动,形成安全生产管理长效机制。

节假日期间,各级领导干部和安全生产管理人员发挥带头作用,深入现场检查安全生产工作,及时纠正现场不安全作业行为,确保电力检修现场作业安全。

加强检修质量进度管控。严格贯彻“应修必修、修必修好”的总体要求,按照“谁检查谁负责,谁的设备谁负责”原则,以防范化解重大设备风险为底线,以提升机组大修全优率为目标,以“检修项目是否缺项漏项、发现问题是否彻底解决、质量验收是否严格把关”为抓手,不断提升检修人员责任心和大修质量。针对检修过程中发现的问题,要高度重视、不等不靠,广泛征求设备厂家、系统内专家和专业技术人员意见,深入分析产生原因,加强协调,尽快解决。

强化技改项目管理。全面加强“三措两案”审查,加强现场安

全质量管控,确保技改项目达到预期。严格按照施工方案开展通流节能改造相关工作,确保项目各环节可控在控;三伏天气,不畏高温全面消缺,防汛演练、通力协作,头顶烈日展开供热设备全面检修工作,对站内计量表进行比对校验,对站内PLC设备进行调试,对阀门、管道进行保养维护。

认真制定、学习安全措施和应急预案,做好锅炉防磨防爆项目管控和旁站监督工作;积极加快推进液氨重大危险源尿素替代改造工作,确保全部消除液氨重大危险源。

做好应急准备

加强自然灾害、恶劣天气风险防控

提前谋划、周密部署,及时发布强对流、大风暴雨天气预警信息,督促做好风险研判。

持续完善应急组织体系,推进应急救援体系和救援队伍建设,配足应急救援物资,组织氨区泄露、防洪度汛、燃料转运站进水专题演练,同时结合演练存在的问题,修订完善应急预案,有效提升了安全生产应急处置能力。

扎实做好安全基础工作,

细致排查迎峰度夏、防洪度汛工作各过程、各环节、各层级的短板弱项和隐患,把事前隐患风险当作灾害对待,全面防范化解各类灾害风险,为迎峰度夏、安全度汛打好基础。

认真落实安全提升行动,统筹隐患治理和重大缺陷研究处理,全面检查厂内水泵房、零米以下部位的挡排水设施,重点加强雨水泵房、排水设备设

施运行监控、异常问题分析,开展自动排水设备设施预试工作,疏通地下排水管网,清理厂外排洪沟渠杂物,确保厂区内外排水畅通。

加强光伏电站隐患排查治理,做好雷击和火灾的防范,检查避雷设备设施和火灾防患设备情况,防内涝、防支架倒塌以及屋顶光伏线路短路,未发生因雷击或设备短路引起的火灾。

强化党建引领

促进安全生产质量和水平再上新台阶

华能嘉祥电厂党委坚持以党建引领企业发展,切实增强党组织政治功能和组织功能,充分发挥党支部战斗堡垒作用,通过开展多种形式的主题实践活动,激发党员队伍的积极性和创造性,推动党建工作与生产经营深度融合,以高质量党建推动安全生产工作再上新台阶。

运行部和检修部党支部开展联建共建,紧紧围绕安全保供、防洪度汛、提质增效等中心工作,加强经验交流互

鉴,促进党建与业务融合。常态化开展党员无违章、党员身边无违章和无违章班组创建主题实践活动,提升党员队伍的凝聚力、执行力和战斗力,切实发挥党员在示范带动、攻坚克难中的作用,以高质量党建引领安全生产工作高质量完成。持续加大安全教育、专业培训力度,扩大员工安全培训覆盖面,全面提升员工的安全知识和专业技能,稳步提升全员安全素质。

注重引导和培育安全文化,

丰富和拓展企业安全文化载体,进行安全理念的宣贯、认同和固化,全体员工牢固树立安全理念,把安全文化转化为企业和员工的内在需求和自觉行动,更加有效地推动企业安全管理工作提质增效。加强作风建设,推动树立新风正气,以作风建设新成效推动电力安全生产保供工作。

在这个热浪滚滚的夏天,华能嘉祥电厂全体职工用汗水浇筑安全防线,确保了电力供应的稳定可靠,为城市的清凉一夏做出了贡献。

